

# 伊拉克最大炼油厂遭围攻

## 首都危急全民皆兵 请求美空袭反政府武装

伊拉克最大炼油厂6月18日清晨遭极端武装人员围攻。炼油厂人员说,武装人员占领多数厂区。伊朗总统哈桑·鲁哈尼表示,伊朗将全力帮助守卫伊拉克境内什叶派穆斯林圣地。路透社援引阿拉比亚电视台报道,伊拉克外长兹巴里18日表示,政府已请求美国对逊尼派穆斯林激进武装实施空中打击。

### 进攻

#### 75%的炼油厂沦陷

拜伊吉炼油厂位于萨拉赫丁省,已经遭围困多日。极端武装18日清晨发射迫击炮,从3个方向进攻,试图夺取炼油厂。

伊拉克反恐部门发言人萨巴赫·努里说,政府军打死50至60名武装人员,击毁六七辆车辆,仍控制着炼油厂。军方发言人卡西姆·阿塔也说,40名武装人员被打死。然而,炼油厂内一名官员告诉路透社记者,武装人员突入炼油厂,控制了生产部门、行政楼和4座水塔,占炼油厂面积的75%。

拜伊吉炼油厂为伊拉克最大炼油厂。法新社报道,这座炼油厂生产能力为每日30万桶,占全国需求的50%。

鉴于安全形势严峻,这座炼油厂16日关闭,所有外国员工撤离。一旦它失守或长期停产,伊拉克油料和电力供应短缺的问题将更加严重。

面对极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”和逊尼派反政府武装咄咄逼人的进攻以及政府军初始阶段的溃败,伊拉克总理努里·马利基18日发表电视讲话,鼓舞士气。“我们将直面恐怖主义,粉碎阴谋,给他们一个教训。”马利基说。

### 对抗

#### 保卫巴格达 儿童也扛枪

据《每日邮报》18日报道,反政府武装逼近巴格达,激发民众抵抗。伊拉克民众响应政府号召参军,连未成年的男孩和妇女都加入民兵组织。

数千计的民众响应政府号召参军,并获政府提供全副武装。大批民兵在巴格达街头高举枪械,高呼击败武装分子,连男童都手持枪支加入战线。图片显示,在巴格达街头,有8岁左右的男童挥舞自动步枪,与其他民兵一同在街头巡逻。这违反《国际刑事法院罗马规约》的规定,即禁止

征募不满15岁的儿童加入武装部队或利用他们积极参加敌对行动。令人不安的是,ISIS公布的处决战俘画面中,也有看起来不到10岁的娃娃兵拿着步枪旁观。

战事令武器短缺,AK-47步枪已经断货,子弹的价格急速飙升,普通手枪的售价一周内也涨了两倍。

此外,由600名库尔德族妇女组成的兵团也准备上阵杀敌。这600名女兵曾接受严格军事训练,拥有不少出色的狙击手。

### 撤离

#### 美德多国启动撤侨行动

迅速恶化的伊拉克局势让原本持观望态度的多国政府不得不开始着手启动撤侨行动。美国政府17日证实,3架美国飞机在巴格达北部的巴拉德空军基地内接走了部分美国外交官和承包商,同时美国还考虑进一步让在伊拉克的美国公民迅速离境。

美国海军向海湾地区增派了一个两栖攻击舰战斗群。这个战斗群上搭载着550名海军陆战队队员和V-22垂直起降飞机,可以在紧急情况下飞赴伊拉克,迅速接走境内的美国公民。

继美国之后,澳大利亚外交商务部17日也发出紧急呼吁,要求在伊拉克的澳大利亚公民“现在、立即、马上”离境。澳媒体还报道称,一旦巴格达发生战斗,如有澳大利亚公民身陷其间的话,澳军方将调派SAS特战队前去营救。

同一天,德国政府也命令所有本国公民立即离开巴格达。土耳其政府也发布了类似的命令。

### 连线

#### 中资员工处于安全区域

外交部发言人华春莹18日在例行记者会上证实,在各方的共同努力下,6月12日在伊拉克遭绑架的一名中资公司员工已于近日安全获释。

被问及中国政府是否考虑在伊拉克采取类似利比亚撤侨的大规模人员撤离时,华春莹说:“我们非常关注当前伊拉克局势的发展,希望伊拉克尽快恢复安全稳定与正常秩序。”华春莹说,当前伊拉克安全局势趋于严峻,中方对此深感忧虑。中方支持伊拉克政府为维护国内安全稳定和打击恐怖主义所做的努力。她说,目前在伊拉克共有1万多名中资企业员工,他们所在区域基本上是安全的。

中国驻伊使馆已要求伊方采取切实措施,保障中国公民和机构的人身安全与合法权益,并提醒和指导在伊中资企业加强安全防范。“外交部和驻伊使馆将继续密切关注伊局势发展,根据形势发展及时采取相应必要措施维护在伊中国公民和机构的安全与合法权益。”华春莹说。

## 极端组织 ISIS 公布 2013 年度报告

### 完成 1000 次暗杀 安放炸弹 4000 次

极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)的前身是“基地组织”伊拉克分支。今年2月,它脱离“基地组织”独立发展。

从目前的战况来看,该组织并非是伊拉克政府官员描述的一帮“乌合之众”,他们野心大、效率高、军队化运作,且拥有明确的政治战略意图——在地中海东部沿岸建立一个政教合一的逊尼派伊斯兰国家。

英国媒体18日报道,自2012年开始,该组织开始发布年度报告,用数字和地理细节详细记录过去一年中实施的暴力活动。

最新一份年报显示,2013年,该组织在伊拉克共发起1万次行动,这些行动包括1000次暗杀、4000次安放炸弹,多次劫狱并成功释放数百名激进囚犯、吸纳数百名变节士兵。

兵。

报告说,目前该组织至少有1.5万名武装人员,其中1.2万人来自伊拉克和叙利亚,另有2000名来自英国、马来西亚和印度尼西亚的国外武装分子。

报告还透露,在资金筹集和人员招募上,该组织得到海湾国家、东南亚国家特别是印度尼西亚的大力支持。英国《金融时报》17日报道说,该组织的资金还通过走私石油、勒索、绑架等手段获取。

本月10日,该组织占领摩苏尔,洗劫了摩苏尔银行数亿美元。而在此之前,该组织就开始对当地企业进行敲诈,每月能收获800万美元。总部设在美国的战争研究中心指出,这份年报反映出该极端组织拥有组织严密的军事结构,甚至有“企业化”的特质。

### 链接

#### 在英国大肆招聘 “有吃有住有工资”

极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”在伊拉克攻城夺地,而其成员正通过社交网站在英国大肆招募新成员。

英国《每日邮报》18日报道,他们

打出广告称“不需要带很多东西,这里有吃有住有工资”,还告诫想去伊拉克“圣战”的人别带宗教书,以免惹人注意。

据新华社电



男童手持枪支